

Zápisnica  
zo zasadnutia obecného zastupiteľstva obce Šarišské Dravce  
konaného dňa 29.11.2012

---

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program zasadnutia:

1. Úvod
2. Kontrola uznesení
3. Návrh na zmenu všeobecne záväzného nariadenia č. 4/2010 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
4. Návrh všeobecne záväzného nariadenia o financovaní originálnych kompetencií na rok 2013
5. Návrh rozpočtu obce na rok 2013 s výhľadom na roky 2014, 2015 – prejednanie
6. Rôzne a diskusia
7. Záver

K bodu 1

Zasadnutie obecného zastupiteľstva otvoril a viedol starosta obce. Privítal prítomných poslancov a hostí a konštatoval, že obecné zastupiteľstvo je uznášaniaschopné. Program, ktorým sa bude zasadnutie riadiť navrhol doplniť o bod „Polyfunkčný objekt Šarišské Dravce“, nakoľko sa zasadnutia zúčastnili aj p. Janičová č.d. 30 a PaedDr. Hovančíková č.d. 28 ako vlastníčky susedných nehnuteľností. Zasadnutia sa zúčastnil aj riaditeľ ZŠ s MŠ Mgr. Pistrák vo veci prejednaní financovania originálnych kompetencií školy.

Poslanci s týmto návrhom súhlasili. V ďalšom bode programu bola táto záležitosť prejednávaná pred bodom 2 programu zasadnutia. Následne bude prejednávaný bod č. 4. Za overovateľov zápisnice určil Ing. Blaščáka a p. Marcelu Hovancovú. Návrhovú komisiu budú tvoriť Mgr. Angelovič, a Mgr. Haborák.

Dňa 28.11.2012 sa uskutočnilo územné konanie ku stavbe „Polyfunkčný objekt Šarišské Dravce“. Na tomto konaní vlastníčky susedných nehnuteľností vyjadrili nesúhlas s výstavbou uvedeného objektu a hlavne s jeho osadením pred nájomný bytový dom č. 29. Starosta obce oboznámil poslancov so skutočnosťou, že tento objekt by bol obci prospešný z dôvodu vyriešenia nepriaznivého technického stavu objektu zdravotného strediska. Aj financovanie výstavby tohto objektu je pre obec výhodné. K uvedenej záležitosti sa následne vyjadrili účastníčky územného konania. PaedDr. Hovančíková opakovane vyjadrila svoje nesúhlasné stanovisko s výstavbou uvedeného objektu na parcele č. 254/1 a 255.

Odôvodnila svoje stanovisko tým, že jej rodina stratí súkromie, ak budú v susedstve jej rodinného domu stáť tri bytovky. S výstavbou objektu by súhlasila aj na danom pozemku, avšak iba bez bytovej výstavby, t.j. iba so zdravotným strediskom bez nájomných bytov. Ďalším argumentom bolo clonenie na celom dvore. Obec vlastní aj iné pozemky napr. pozemok bývalej materskej školy, ktorý môže byť vhodným pozemkom na výstavbu uvedeného objektu. Súčasne poukázala na výstavbu dlaždeného chodníka pri nájomnom dome č. 29, ktorý susedí s jej pozemkom. Starosta obce informoval, že tento je realizovaný so

súhlasom rod. Hovančíkovej a má je realizovaný kvôli bezpečnosti detí bývajúcich v nájomnom dome č. 29

Pani Sekeráková sa pripojila k názorom pani Hovančíkovej. Uvedený objekt polyfunkčnej budovy je riešený tak, že nájomníci z tohto objektu by mali výhľad do okien jej kúpeľne. Poukázal na skutočnosť, že stavba bude osadená 6 m od hranice jej pozemku. Starosta obce sa následne vyjadril k ich argumentom. Poprosil o názory poslancov k tejto záležitosti. Boli vyslovené názory, aby sa opätovne zväžili všetky pre a proti tomuto projektu a taktiež názory susedov. Je potrebné túto otázku viac preskúmať a následne ju riešiť kompromisom. Taktiež názor, aby bolo realizované iba zdravotné stredisko je pre obec nevýhodné. Starosta obce informoval poslancov, že je potrebné rozhodnúť o tejto záležitosti v čo najkratšom čase a priklonil sa ku kompromisu.

#### K bodu 2

Starosta informoval poslancov s plnením uznesení z 11.10.2012.

#### K bodu 4

#### Financovanie originálnych kompetencií obce v roku 2013

Prizvaný riaditeľ školy Mgr. Pistrák v úvode oboznámil poslancov so zmenenou situáciou vo vedení ZŠ s MŠ. Súčasne poďakoval vedeniu obce za spoluprácu od začiatku nového volebného obdobia vedenia školy. Oboznámil poslancov so zmenami, ktoré v rámci financovania originálnych kompetencií budú aktuálne od roku 2013. Bolo uskutočnené stretnutie starostov obcí, ktoré patria do školského obvodu Šarišské Dravce vo veci financovania ŠSZČ, ktoré do januára 2013 bude niesť názov Centrum voľného času. Zásadnou zmenou je, že každá obec bude príjemcom finančných prostriedkov na jeho financovanie podľa počtu detí s trvalým pobytom v danej obci. Doposiaľ tomu bolo tak, že finančné prostriedky boli poukazované našej obci, nakoľko sídlo ZŠ s MŠ je v našej obci. Preto bolo potrebné riešiť financovanie CVČ od roku 2013. Následne informoval s financovaním ŠSZČ. MŠ, ŠJ, ŠKD a potrebou finančných prostriedkov v roku 2013. Uvedená informácia tvorí prílohu č. 1 tejto zápisnice. Celková potreba finančných prostriedkov na financovanie originálnych kompetencií predstavuje 94 110,- €, t.j. 7942,- € mesačne. Starosta obce reagoval na túto informáciu, vysvetlil poslancovi systém financovania. Doposiaľ bolo škole poukazovaných mesačne 6 750,- €, t.j. 81 000,- € ročne. V rámci finančných možností obce, nakoľko sa od januára 2013 počíta s nižšími príjmami obce navrhol dotáciu upraviť na 75 000,- € ročne. Ak bude situácia vo financovaní podielových daní priaznivejšia, obec to zohľadní aj v dotácii škole. Riaditeľ školy na to reagoval, aby finančné prostriedky určené deťom a škole boli poukazované podľa návrhu. Poukázal, že znížením dotácie na originálne kompetencie by škola bola nútená siahnuť na mzdy zamestnancov financovaných z týchto prostriedkov. Škola si váži pomoc obce poskytovaním materiálu a práce zamestnancami obce. Starosta oboznámil poslancov s prepočtom originálnych kompetencií.

Mgr. Haborák sa vyjadril, že starosta a riaditeľ školy sa snažia nájsť kompromis. Originálne kompetencie by mali byť vo výške 86 tis €, obec garantuje 75 tis.

Ing. Goliaš informoval, že na poslednom stretnutí Rady školy, ktorej je členom odzneli veľmi kritické slová na adresu obce, čo sa týka financovania ZŠ s MŠ. Starosta obce na to reagoval, že je ochotný zúčastniť sa tohto stretnutia a vysvetliť podnety členov Rady školy.

Potreba finančných prostriedkov ZŠ je vyššia, ako sú možnosti obce. Doposiaľ nie je vybraný príspevok pre ZRPŠ, návrhom je aj navýšenie poplatku za CVČ. Riaditeľ školy informoval, že príjmy školy sa navýšia aj prísnejším vyberaním poplatku za prenájom

priestorov školy –telocvične. Rezervy sú aj vo financovaní školskej jedálne, treba to riešiť spoločne s obcou. Ing. Goliaš ďalej informoval, že na Rade školy bolo prezentované ako okolité školy dávajú deťom viac (plavecký a lyžiarsky výcvik). Aj toto je spôsob ako navýšiť počty žiakov školy. Problémom je však rómska menšina, ktorá by tiež musela byť v rámci žiakov iných obcí zahrnutá do počtu žiakov.

Mgr. Angelovič poukázal na skutočnosť, že ešte v roku 2010 kontrolórka obce v správe z kontroly vytkla hospodárenie v školskej jedálni. Ďalším problémom je kvalita vzdelávania, ktorá priamo vyplýva z kvalifikovanosti učiteľov. Stálym problémom je výuka cudzích jazykov. Prvoradá je udržať si žiakov z našich obcí, lebo odchádzajú a to prevažne do Lipan. Je potrebné pracovať so žiakmi aj v rámci reprezentácie školy.

Marcela Hovancová ohľadom materskej školy poukázala na skutočnosť, že menší počet žiakov v MŠ je aj z úsporných dôvodov. Rodičia detí, ktoré sú doposiaľ iba v doobednej prevádzke majú záujem o umiestnenie detí do celodennej prevádzky. Je však potrebné prijať ďalšiu učiteľku. Do budúcnosti je potrebné túto skutočnosť zohľadniť, ak bude o to záujem. Starosta informoval, že záležitosti financovania MŠ je potrebné riešiť na začiatku školského roka po EDUZBERE. Od počtu žiakov zapísaných k 15.9. závisí financovanie MŠ na daný školský rok.

Riaditeľ školy informoval, že postupne budú riešiť obnovu zariadenia školy – stoly, stoličky, lavice. Škola sa zapojila do projektu na vybavenosť školy. Starosta obce sa poďakoval riaditeľovi školy za účasť a podotkol, že škole bude doručené oznámenie ohľadom rozhodnutia OcZ o financovaní originálnych kompetencií.

### K bodu 3

#### Úprava VZN č. 4/2010 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady

Poslancom obce bol zaslaný návrh na úpravu VZN č. 4/2010 v bode miestneho poplatku za komunálne odpady. Mgr. Mišenčíková oboznámila poslancov s úpravou prílohy č. 1 k VZN č. 4/2010, ktorý určuje sadzby poplatku na rok 2013. Rozpis návrhu tvorí prílohu č. 2 tejto zápisnice. Základom je úprava sadzby poplatku nie na kalendárny rok, ale na kalendárny deň u osôb s trvalým pobytom v obci. Súčasne sa poplatok po prepočte navýši o 2.- €/osoba na 10.- € u 1.-4. osoby v domácnosti. U 5.-8. osoby sa tento poplatok stanovuje na 5.- €.

V diskusii k tomuto návrhu Ing. Goliaš vyjadril názor, že navýšenie je dosť citeľné. Malo by sa prihliadať na sociálnu stránku občanov, aby tlak zvyšovania cien nebol taký citeľný.

Mgr. Haborák podotkol, či toto navýšenie prinesie aj prospech pre občanov ohľadom zvýšenia kvality služieb. Starosta obce požiadal poslancov, aby sa k danému návrhu vyjadrili.

Za návrh zvýšenia miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady hlasovali všetci prítomní poslanci.

Súčasne v rámci tohto bodu programu bol daný návrh na úpravu sadzobníka cien a poplatkov vybraných obcou od 1.1.2013. Jedná sa o navýšenie poplatkov za prenájom sály, kuchyne a pod. V diskusii k tomuto návrhu boli dané návrhy poslancov na úpravu návrhu obce. Tieto boli pripomienkované a zohľadnené. Následne dal starosta o spoločnom návrhu hlasovať.

Za hlasovali všetci prítomní poslanci. Zo strany poslancov bolo vyjadrené, aby sa finančné prostriedky získané zo zvýšenia nájmov použili na modernizovanie zariadenia kuchyne a sály.

Na základe schválenia novely zákona č. 145/1995 Z.z. o správnych poplatkoch bol upravený aj Sadzobník cien v rámci prílohy č. 2 VZN č. 4/2010 obce, ktorý tvorí prílohu č. 3 tejto zápisnice. O výške správnych poplatkov informovala poslancov Mgr. Mišenčíková.

Starosta predložil návrh na uznesenie: OcZ schvaľuje zmenu VZN č. 4/2010 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Za hlasovali:

Ing. Blaščák, Ing. Goliaš, Mgr. Haborák, Marcela Hovancová, Jozef Janič, Mgr. Angelovič, Stanislav Štofán, Mgr. Švec

Proti hlasovali: - - - -

Zdržal sa hlasovania: - - -

K bodu 5

#### Návrh rozpočtu obce na rok 2013

Pracovníčka obce p. Šašalová informovala poslancov s návrhom rozpočtu na rok 2013. K príprave rozpočtu zasadala finančná komisia, ktorá pripravila uvedený návrh. Príjmy obce na rok 2013 predstavujú 3 593 678,- € a aj výdavky sú rozpočtované v tejto výške, rozpočet je vyrovnaný. Podrobne vysvetlila poslancom obce jednotlivé položky rozpočtu. Návrh rozpočtu bol poslancom doručený mailom pred zasadnutím OcZ. Poslanci môžu svoje návrhy a pripomienky prezentovať na najbližšom zasadnutí OcZ, kedy bude daná návrh na jeho schválenie. Súčasne bude tento návrh zverejnený na pripomienkovanie na úradnej tabuli obce.

K bodu 6

#### Rôzne a diskusia

Ondrej Janič č. 142 podal sťažnosť obci na suseda svojho pozemku p. Jozefa Mišenka ohľadom nesprávne zrealizovaného oplatenia, ktoré zasahuje do jeho pozemku. Uvedená záležitosť bude riešená na tvare miesta, ktorému bude predchádzať nahliadnutie do geometrického plánu pozemkov.

Odkúpenie pozemku COOP Jednota parcela č. 179/1. Jedná sa o výmeru 421 m<sup>2</sup> a predstavenstvo COOP Jednoty stanovilo cenu 12,- €/m<sup>2</sup> pozemku. Ohľadom tejto záležitosti Ing. Goliaš podal návrh na oslovenie právneho oddelenia ZMOSU s právnou pomocou na vysporiadanie pozemkov COOP Jednota.

V súvislosti s rekonštrukciou kaštieľa bol zo strany poslancov daný návrh na realizáciu kamerového systému ku kaštieľu.

Poslanec Štofán podal návrh polyfunkčný objekt vybudovať na pozemku terajšieho zdravotného strediska.

K bodu 7

Starosta obce poďakoval prítomným za účasť a zasadnutie ukončil.

Overovatelia zápisnice:

Ing. Anton Blaščák .....

Marcela Hovancová .....

Zapísala: Mgr. Mišenčíková



Uznesenie obecného zastupiteľstva obce Šarišské Dravce  
č. 12/2012 zo dňa 29.11.2012

Obecné zastupiteľstvo


s c h v a ľ u j e :

- a) zmenu VZN č. 4/2010 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
- b) zmenu Sadzobníka cien obce v rámci prílohy č. 2 VZN č. 4/2010 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady
- c) zmenu prílohy č. 1 VZN č. 4/2010, ktorá určuje sadzby poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na rok 2013

b e r i e n a v e d o m i e :

- a) stanovisko PaedDr. Jany Hovančíkovej bytom Šarišské Dravce 28 a Márie Sekerákovej bytom Šarišské Dravce 30 k územnému konaniu pre stavbu „Polyfunkčný objekt s nájomnými bytmi – 8 b.j.“
- b) stanovisko riaditeľa ZŠ s MŠ Šarišské Dravce ohľadom dotácie na originálne kompetencie na rok 2013
- c) Sadzobník správnych poplatkov obce platný od 1.10.2012.
- d) informáciu starostu obce ohľadom možnosti odkúpenia časti parcely č. 179/1 od COOP Jednota, SD Prešov
- e) informácie o predložennom návrhu rozpočtu obce na rok 2013



  
Ing. Jozef Bujňák  
Starosta obce